

Informacion n-

404

ENTRADA DE ESPAÑA EN LA GUERRA. - Dice que España no entrará en la guerra al lado del Eje, debido a que el pueblo siente un odio tremendo hacia este, responsabilizandole del hambre y miseria que atraviesa el país. Los mismos camisas viejas manifiestan que si hubieran sabido que su lucha iba a ~~luchar~~ conducir a esta situación, se hubieran pasado a los rojos.

SALIDA DE LA SITUACIÓN. - El pueblo esta convencido que en un plazo no muy lejano el franquismo sera liquidado por los propios militares monárquicos apoyados por la burguesia industrial y terrateniente, pues esta siente un gran odio hacia el régimen como consecuencia del constante lesionamiento de sus intereses. Las capas sociales mas bajas de la población, a cuya vanguardia ya la clase obrera, espera con ansiedad ese momento, para trasformarlo en la acción, en la victoria del pueblo y en la derrota de estas dos bandas reaccionarias.

SITUACION DEL PUEBLO. - Esta es cada vez mas insostenible como consecuencia de que la desproporción entre los sueldos y la carestia de la vida, es cada vez mas grande. El numero de parados aumenta constantemente debido al continuo cierre de fábricas y comercios por no poder soportar los agobiadores impuestos del régimen. El hambre afecta tambien a bastantes falangistas que estan condenados a trabajar como obreros en las mismas condiciones remunerativas que estos, pues a pesar que su sueldo es "arriba" hoy estan tan bajos que no se atreven a presentarse ante el pueblo como tales y por el contrario unen sus protestas a las del pueblo en contra del régimen.

DIVISION AZUL. - Manifiesta que un amigo suyo de Tenerife, le contó el siguiente chiste. "Al partir para Rusia un falangista, le dijo a su mama que si las cartas que recibiera, iban con las iniciales de la Falange arriba y las de la URSS abajo es que la cosa iba bien y que ellos avanzaban. Efectivamente, la mama, recibió algunas cartas con estas características, por lo cual, al llegar este a España, la mama le hizo una elogiosa felicitación por sus continuos avances. Este, contó enfaticamente que lo quería decir en su clave con las letras de Falange Española Tradicionalista en el encabezamiento, es: Fuimos Engañados Todos. Y con las cuatro letras iniciales de la URSS, abajo: Unico Responsable Serrano Suñer".

Un amigo suyo marino, le contó que en el barco que trabajaba deportaron para España a un marino español que hacia seis meses había desertado del barco. Hizo de palero durante el viaje y por su buen comportamiento le prometió el Capitán no entregarlo a las autoridades, si estas no le reclamaban. Estuvieron en Valencia y Barcelona y no lo reclamaron, pero al llegar a Alicante fue reclamado y detenido por las autoridades de la Comandancia de Marina.

También refirió este otro hecho: En Gijón, unas 25 mujeres que trabajan en la bodega de un barco, cosiendo sacos, encontraron propaganda contraria al régimen. Una fascista que había entre ellas, las amenazó con denunciarlas a las autoridades sino la decían el contenido de aquellas hojas. Estas, se las guardaron y después de propinar a esta una buena paliza, la cominaron con liquidar a toda su familia en el caso de que las denunciara. Esto se lo refirió la mujer de un amigo suyo de la CNT que fue fusilado por los franquistas. El pueblo conoce bien a todos los que están comprometidos en asesinatos y espera el día de su desquite. El conoce algunos que teniendo posibilidades de salir del país no lo hacen, porque quieren estar el día del desenlace para ajustar cuentas con todos.

Entre el pueblo se comenta la situación nacional e internacional. El tenía contacto con algunos miembros de la CNT, entre ellos un Sargento de Asalto y le dieron el encargo de que les enviara municiones para pistolas, fusiles y ametralladoras que tienen escondidas. Estas armas, son suministradas por miembros de la CNT que están en las fuerzas de orden público y en el Ejército.

3-8-42.

ARCHIVO

BS.
Sección de Prensa
Sector Radio

Nº 70.-10.V.943.-/7 ejes/
(No divulgarlo)

R A D I O E S P A Ñ A

EMISION DE LAS 20.30 HORAS.- (RB)

El viaje del Caudillo por Andalucia.

MALAGA.- S.E. el Generalísimo Franco ha dedicado la tarde de ayer a visitar la ciudad y algunos centros oficiales (cita algunos de ellos y relata las ceremonias en su honor y las autoridades que acudieron a recibirlle en cada sitio, pero la debilidad de la emision impide tomarlo con detalle.) Entre otros visito el Sanatorio "Francisco Franco". En todas sus visitas, a su paso por las calles, el Caudillo recibio el homenaje de adhesion y simpatia del pueblo malagueño. Tambien visito a la familia del heroico capitán Cortés.

...marchó hacia Almería. Durante su paso por la provincia de Granada le fue tributado por los pueblos del recorrido un calido homenaje. En el límite de la provincia acudieron a recibirle las autoridades.

El Caudillo en Almeria.

A las tres de la tarde llego la Comitiva a la ciudad de Almeria. Esta aparecia engalanada con colgaduras y banderas. Todo el pueblo se encontraba en las calles rindiendo un fervoroso homenaje al jefe del Estado. El Caudillo se dirigió en primer lugar a la Catedral donde se celebro un solemne acto religioso. Terminado éste marchó al paseo del Generalísimo, ocupando la tribuna desde la que presencio el desfile de Terminado éste el público rompió el cordon de policías y fuerzas armadas y se acerco a la tribuna para ovacionar calurosamente al Generalísimo. Seguidamente S.E. el jefe del Estado se dirigió al barrio de Pescadores donde.... ante mas de 60.000 (?) personas pronuncio un brillante discurso.

Del Discurso del Caudillo-

"TRES AÑOS LLEVA DE GUERRA EL MUNDO Y YA ES HORA DE DESHACER LOS ODIOS Y TRAER LA PAZ. NINGUNO DE LOS DOS CONTRINCANTES TIENE FUERZAS SUFICIENTES PARA DESTRUIR AL OTRO. MAS TARDE O MAS TEMPRANO SE LLEGARA A ESTE CONVENCIMIENTO POR PARTE DE TODOS. SERIA INSENSATO RETRASAR LA PAZ. LA SIEMBRA DE ODIOS QUE TIENE LUGAR TRAS LA QUE SE VE AMENAZADORA LA BARBARIE BOLCHEVIQUE PUEDE ABOCAR AL MUNDO A UNA CATASTROFE".

-Da una noticia que casi no se oye sobre una condecoración al Sr. Gordillo, que tiene un cargo oficial , que no oigo.

Feria muestrario de Valencia.

VALENCIA.- Con la asistencia del ministro y subsecretario de Marina se ha inaugurado solemnemente hoy la Feria Muestrario de Valencia en la que participan 350 expositores. En ella parti-